

versenyvállalatok létesítését, amennyiben a belföldi kartel árpolitikája panaszra ad okot.

Különösen kiemeljük Dr. Nádas munkájában azt az abszolút objektivitást, mellyel e kényes kérdést tárgyalja; valóban minden más szempontot kikapcsolva igyekszik a külföldi érdeklődőnek helyes képet nyújtani a magyar termelés és jogszolgáltatás viszonyairól.

*K. S. dr.*

**La propriété scientifique.** A Népszövetség kiadmányai között az Institut International de Coopération Intellectuelle kiadásában jelent meg az anyaggyűjtemény, mely a „tudományos tulajdon” új fogalmára és megvalósítási eszközeire vonatkozó javaslatokat, az érdekelt tudományos és ipari körök, testületek véleményét foglalja magában. Az alap Ruffini szenátor tervezete, mely a tudósok részesedését felfedezésük praktikus kihasználásának anyagi eredményében egyéni jog és a tudósok és a gyárosok közötti egyéni jogviszony alapján akarja megoldani. Az egész anyaggyűjteményből kitűnik, hogy a cél idealizmusa és méltányos volta mellett a megvalósítás, a jogi és gazdasági forma megalkotása még igen nagy elméleti és gyakorlati nehézségekbe ütközik. A tudományos felfedezések rendszerint több tudós egymásutáni vagy párhuzamos munkájának, kutatásának eredményei. Mindnyájan részesedjenek benne, vagy ki az, aki közvetlen kapcsolatban van a gyakorlati megvalósítással? Melyik iparág viselje ezt a terhet? Egy másik tervezet egy nemzeti pénztár általi felosztás útján akarja a tudósokat anyagi haszonban részesíteni, mely pénztár az összes iparágak, vagy azok az iparágak, melyek valamely felfedezés előnyeit élvezik, hozzájárulásukkal táplálnának. A mai gazdasági krízisben ez a szép eszme még azért is nehézségekbe ütközik, mert az ipar termelési költségeit növelné. Az anyaggyűjteményt a jogászok, akiket ez a fejlődő és még tisztázatlan jogi fogalom érdekel, haszonnal forgathatják. *Sz-i.*

**Kartellrechtliche Probleme.** Irta dr. *Kelemen Sándor.* Szerző a pécsi egyetem nemzetközi jogi intézetének kiadmányában ismerteti az aktuális kartelljogi kérdéseket. Különösen a varói nemzetközi gazdasági konferencia és a német Juristentag ezirányú előadmányait és vita anyagát ismerteti élénk, világos előadásban és kíséri kritikai megjegyzésekkel. Szerző nemzetközi kartellbiróságot és ennek előfeltételül nemzetközi kartell törvényt sürget. Ez az álláspont általában ellenkezik az ismertetett konferenciák előadóiak és felszólalói legtöbbször véleményével. Kétségtelen, hogy ennek a kérdésnek, mely főleg gazdasági jelentőségű és szoros kapcsolatban van az egyes országok speciális termelési jövedelemelosztási és versenyviszonyaival, ilyen nemzetközi meg-

oldása nagy nehézségekbe ütközik, annál kevésbé tudna egy nemzetközi fórum ilyen kérdésekben kellő tájékozottsággal és az egyes államok speciális viszonyait és érdekeit figyelembe véve dönteni. De még az is vitatható, hogy mennyiben kívánatos és mily mértékben célszerű e szervezkedésekbe államilag beavatkozni? Szerző értékes és hasznos munkát végzett, mikor az anyagot összegyűjtötte és az ő speciális szempontjából ismertette, mert a kérdés tisztázását a különböző oldalról való megvilágítás csak előmozdítja. Sz.-i.

---



---

**Teljes és kimerítő magyarázatos kiadásban megjeleni:**

**Dr. Székely György**  
pénzügyintézeti ügyész, ügyvéd

**A jelzálogjogról szóló  
1927. XXXV. t. c. és életbelépési  
rendeletek**  
című munkája

**A törvény és az összes vonatkozó rendeleteken kívül  
22 iratmintát is közlünk.**

**A könyv bolti ára 6— pengő.**

